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1-71 BapuaHT

IBa npyra — Aunpromra u Bopst — J100AT cTpesaTh U3 poratku. AHAPIOIIA CTOUT Ha FOPU30HTAIBHOI
ITIOBepXHOCTM 3eMJiM, a Bops 3abpaincs Ha KpBIIly qoMa, KOTOpYH AHAPIOIIA BUOUT IIOX YIJIOM (v =
30° x ropusonTty. OXHOBpeMeHHO pebsATa BBHICTPENVIINM KaMeIKaMI M3 POraToK TakK, YTO HauaJbHbIE
CKOPOCTY KaMeIIIKOB MaJIbUMKOB OBLIN HaIlpaBJlIeHBI CTPOTO APYT Ha apyra. V3BecTHO, UTO uepes BpeMs
T = 1,5 ¢ cHapAIbI CTOJIKHYJIVCh, IIPUYEM 3TO IIPOM3OLIIIO POBHO B MOMEHT ITafleHMs KaXXIOTO U3 HIUX
Ha ITIOBEPXHOCTH 3€MIJIIL.

Hauanpuas ckopocTs Kamust AHIpIomn BN = 3 pasa 6oslie, ueM y Bopn. Onpenenure paccTosHie MexX-
Iy OPY3bsIMMU, USMEPEHHOE I10 IpSIMOIL. POCT pebAT MOKHO He YUMTHIBATh, & COIIPOTUBIICHIEM BO3yXa
npeHe6peun. YckopeHue cBoGomaHoro magerns g = 10 m/c?.

B xomHaTe ApceHHs CTOUT COCY[ C BOJOI, THO KOTOPOr'O TOPM30HTAILHO. BHYTpM HEro CTOUT OTHOPOS-
HBIIT KyOUK ¢ peOpoM a, CHeJIaHHBII 13 HeM3BeCTHOro MeTayia. OH IIOJIHOCTBIO TOTPYKEH B Boxy. ['panu
Ky0a KaueCTBEHHO OTHLIM(OBAHBI, II09TOMY BOJA IO €ro OCHOBaHMe He IoATeKaeT. YToOBI OTOPBATH
Ky0 OT mHa, ApCEeHMIO HY>KHO NPMJIOKUTEH BEPTUKATIBHYIO cyuly [, a UuToOBI MeIJIeHHO ¥ paBHOMEPHO
€ro IMOJHMMATh — BePTUKAIbHYIO CITy F5. YckopeHMe cBOGOTHOrO MageHus ¢, IJIOTHOCTb BOOBL .

1. Ompepenure IJIOTHOCTD O METAJLIA.

2. Yemy paBHa HauaTbHad IIyOUHA h IOrpysKeHMs BepXHell rpaHm Kyba?

Ha pucyHnke nsobpaxkeHa aJIeKTpUuecKas Liellb, COCTOSIIIAs 13 UeTBIPEX
OIMHAKOBBIX BOJIBTMETPOB, MAEAIbHOTO MUKpoaMIlepMeTpa I MCTOU- @ “

aMIlepMeTpa COCTaBJIAT [ = 3 MKA, a HalMeHBbIIIee 13 ITOKa3aHMUIA Uo
BOJIBTMeTpOB paBHO V = 1 B. Onpenenure:

1. BayTpeHHee cOIIpOTUBIIeHE BOIBTMETPOB R. “ e

2. Hanpsxenue ucrounuka Up.

HVIKa IIOCTOSSHHOIO HAIIPSKEHNI. I/I3BCCTHO, YUTO IIOKa3aHMA MUKPO- @

B numnumugpuuecknii ctakaH MocTossHHOTO ceuenus Hanman My = 150 r Bogsr npu temneparype 17 =
80°C m mocTpomnu rpaduK 3aBUCUMOCTY TEMIIEPATYPHI €r0 CONEepKMMOTO OT BpeMeHHU (cM. rpadmk
Ha OTHEeJILHOM JIACTE).
ITocme oxoHUaHMSI IKCIEpMMEHTA CTApYyI0 BOAY BBUIMJIM M CHOBA 3allOJHIJIN CTAKaH BOXON TOJN ke
maccel My mipu Toit e Temiieparype 17, Iocie 4ero B Hero 3a0pocuiy KyOuK JIbfa Macchl My = 5,91
npu Temieparype 15 = 0°C.

1. Kakoil OymeTr TeMIlepaTypa COXEPKMMOT0 CTakaHa Cpasy II0Cje YCTAHOBJIEHMS B HeM TeILUIOBOTO

paBHOBecud?

2. Yepes kakoe BpeMs COIEPKIMOe CTaKaHa JOCTUTHET TeMIiepaTypsl 13 = 53 °C?
TennmoéMKOCTBIO cTakaHa ITpeHeOpeus. Cunraiite, YTO TEIIOBOE paBHOBECHE BHYTPU CTaKaHA yCTaHABIIN-
BaeTCsI MTHOBEHHO, & MOILITHOCTH TEIIOOOMEHA C OKPY’KaIOIIell Cpe 0Tl MPOIOPIIOHAIbHA BBICOTE YPOB-
HSL KUKOCTY M PA3HOCTIL TEMIIEPATYP I10 pasHble CTOPOHBI OT CTEHKM cTakaHa Pror = X (T —Tp)h. Ynens-
Has TeruoéMKocTh Bogsl ¢ = 4200 [[x/(xr °C), yuenbHas terurora rasienns abpaa A = 330 kK/Kr.
HemnssectHas Temneparypa 1() OKpyskaliel cpefsl B TeUeHVe BCETO BpEMEHU ITOAePKIBATIACH TIOCTO-
suHoI. CTakaH JOCTATOUHO BBICOKMII — BOMA M3 HEr0 HM B KaKOIl MOMEHT BpeMeH! He BBLINBAETCS.

CoHap — 310 Ip16OP, KOTOPHII II03BOJIIET U3MEPATh PACCTOSHNUSA A0 NpenaTcTBuil. OH UCIyCKaeT y3Ko-
HaIlpaBJIEHHBII 3ByKOBOII CUTHAJ, a 3aTeM YJIaBJIMBaeT OTPaKEHHBIIN OT ITperpansl 3ByK. CoHap usMepseT
BpeMs, IIpollefllee MeXAy MCIIyCKaHeM U IPpUEMOM CUTHaJIa. BCTpoeHHBIIT IIpolieccop YMHOXKaeT I10-
JIOBMHY 3TOTO BPeMEeHI Ha CKOPOCTb 3BYKa B BO3AyXe I TaK OIpefelAeT pacCTOSHUE N0 IPENITCTBUL.

KBanpoxonrep, oCHAaIIEHHBINI COHAPOM, BUCUT HEIIOABIDKHO B TploMe Kopabms. Tprom mmeer dopmy
IIPSIMOYTOJIBHOTO Mapajurenennnena mupunoin A = 6 M, mmuon B = 5 M u Beicotoin H = 3 m.
KBampoxonrep 3anporpaMMUpOBaH IapUTh TaK, YTOOBI PacCTOSHME IO II0JIa OBLJIO BTPOE MEHbIIE, YeM
paccTosiHye K0 IIOTOJIKA. DT PACCTOSHII OH M3MepsIeT C IIOMOIIIbIo cCOHapa. B muuIe kopabiis BosHMKaeT
HeOOoJIbIIIast IPOOONHA, 1 TPIOM HauMHaeT 3aII0JIHATH BOA CO CKOPOCTHIO 2 JINTpa B ceKyHAy. Uepes kakoe
BpeMs KBaJpPOKOIITEP YTOHET?

CKopoCTH 3BYKa B BOSIYXE Ugosy = 343 M/C, B BOZE Ugor = 1450 M/c. Cunraiite, UTO CUIHANIBI COHapa Oe3
OTpakeHUs IIPOXOAIT Uuepe3 IpaHuUIly BOABI 1 Bo3Ayxa. [IoBTOpHBIE OTpa)KeHN He YUUTHIBAJITE.

OcrasspTe ycinoBue cebe!
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IBa mpyra — Anémra u Borgan — 06T CTpessTh M3 poraTku. AJélra CTOUT Ha TOPU3OHTAIBHON I10-
BEpXHOCTY 3eMiInt, a Borgas 3abpajcs Ha KpbIIIy qoMa, KOTOpyio Anémra Bugut mox yriaom o = 30°
K ropu3oHTy. OgHOBpeMeHHO pebsiTa BBICTPEIMIN KaMeILIKaMM M3 POraToK TakK, YTO HaualbHbIE CKO-
pOCTM KaMeLIKOB MaJbUMKOB OBLIM HAIpaBiIeHbl CTPOro APYyr Ha Apyra. M3BecTHo, uTO uepe3 BpeMs
7 = 2,0 ¢ cHapAOBI CTOJIKHYINCH, IPMUEM 5TO IIPON3OILIO POBHO B MOMEHT IaeHNUs KKIOr0 M3 HUX
Ha ITOBEPXHOCTH 3E€MIJIIL.

HauanpHas ckopocTs KamHs Aéiu B n = 2 pa3sa 6oJblire, ueM y bormana. OnpenennTte paccTosiHME MeEX-
Iy OPY3bsIMU, U3MEpEHHOe I10 IpsIMoiL. PocT pebaT MOKHO He YUMTHIBATH, & COIIPOTUBIIEHIEM BO3AyXa
npeHebpeus. Yckopenue cBobogHoro magenns g = 10 M/c2.

B xomHuaTe ApceHNs CTOMUT COCY[ C BOJOI, JHO KOTOPOrO TOPM30HTAJIBHO. BHYTpM HEro cTouT 0gHOPOS-
HBIJI KyOUK ¢ peOpoM a, CAeTaHHBIIT 13 HeM3BeCTHOro MeTaia. OH ITOJIHOCTBIO IIOTPYKEH B Boxy. I'paru
Kyb6a KaueCTBEHHO OTILIM(OBAHBI, II09TOMY BOJa IIOJ €r0 OCHOBaHMe He ITofarekaeT. HypkHAI rpaHb
KyOMKa HaXOMMUTCA Ha IiyOuHe h. ApceHmit oTopBal Ky6 OT JHA, IIOCJe Yero CTajl MeJJIeHHO M PaBHO-
MepHO ITIOXHMMATh, IPUKJIaAbIBad cuTy F', HalpaBIeHHYI0 BepTUKAJIBHO BBEPX. YCKOpeHIe CBOOOTHOTO
IafeHNs g, IIOTHOCTb BOOBI 0p.

1. OmpepnennTe IMIOTHOCTD O MeTAJLIA.

2. Kaxyio MMHUMaNbHYIO culy F{ IpUIILIOCh NPUIOKATh APCeHMIO, YTOOBI OTOPBATh KyOUK OT JHA?

Ha pucyHke nsobpakeHa aJIeKTpUUecKas Liellb, COCTOSIIAs 13 UeTBIPEX
OIMHAKOBBIX BOJIBTMETPOB, MAEaIbHOTO MUKpOoaMIlepMeTpa I MCTOU- @ “

Uy

HVIKa IIOCTOSHHOTO HAIIPSKEHNAI. I/I3BeCTHO, YUTO ITOKa3aHMA MUKpPO-
aMIIEpMETpa COCTABJIAIOT I =6 MKA, a HaMeHbIllee U3 IMOKa3aHUII “

BOJIBTMETpPOB paBHO V = 2 B. Onpenenure:

1. BayTpeHHee COIIpOTUBIIEHME BOIBTMETPOB . @ Q

2. Hanpsxenune ucrounuka U.

B nmnmHgpuuecknii ctakaH IMOCTOSHHOTO ceueHus Hanman My = 250 r Bogs!r npu temneparype 1] =
90°C n moctpomnu rpaduK 3aBUCUMOCTY TeMIIEPATYpPbI €r0 CONEepKMMOTO OT BpeMeHHU (CM. rpadmk
Ha OTHEeJIbLHOM JIACTE).
ITociie okOHUaHMA IKCIIEPMMEHTA CTAapyI0 BOAY BBUIVIIN ¥ CHOBA 3aIIOJIHIIIN CTaKaH BOOI TOJI Ke MacChl
My mpu Toit ke TeMmmepaType 17, Iocie uero B Hero 3abpocyuin KyOuUK Jibaa Maccel my,; = 10,8 r mpu
tremmneparype 15 = 0°C.

1. Kaxoit 6ymer TemMmeparypa COXEp>KMMOr0O CTaKaHa Cpasy IIOCJIe YCTAHOBIEHNS B HEM TEILIOBOTO

paBHOBecus?

2. Yepes Kakoe BpeMs COAepKIMOe CTaKaHa JOCTUTHeT TeMireparypsl 13 = 58 °C?
TemnmoéMKoCTBIO cTakaHa peHeOpeus. Cunraiite, YTO TEIIOBOE pAaBHOBECUE BHYTPY CTaKaHA yCTaHABIIN-
BaeTCsI MTHOBEHHO, a MOILITHOCTH TEIIOOOMEeHA C OKPY’KaIoIIell Cpeoil MPOIOPIIOHAIbHA BBICOTE YPOB-
HSL KUKOCTY M PA3HOCTI TEMIIEPATYP I10 pasHble CTOPOHBI OT CTeHKM cTakaHa Pror = X (T —Tp)h. Ynens-
Has TerutoéMKocTh Bogsl ¢ = 4200 [[x/(xr °C), yuenbHas Terurora rasienns abaa A = 330 kK/Kr.
HeussecrHas temneparypa 1y OKpy»KaroIell cpeJibl B TedeHIe BCEro BpeMeHY IOAepKIBaIach IIOCTO-
aHHOII. CTaKaH JOCTaTOYHO BBICOKMII — BOJA M3 HETO HM B KAKOJI MOMEHT BpeMeH He BBUIMBAETCH.

Conap — 310 mpubop, KOTOPHIIL IO3BOJIIET U3MEPITH PACCTOSHMS T0 npenarcTBuil. OH UCIIyCKaeT y3Ko-
HaIlpaBJICHHBII 3BYKOBOJI CUTHAJ, a 3aTeM YJIAaBJIMBaeT OTPaXEHHBII OT IIperpansl 3ByK. CoHap usMepsieT
BpeMs, IIpOoLIIefiliee MeXAY MCIIyCKaHMeM 1 MPUEMOM CUTHAJA. BCTpoeHHBIN Ipolieccop yMHOKaeT I10-
JIOBUHY 3TOT'0 BpeMEHI Ha CKOPOCTb 3ByKa B BO3AyXe Y TaK OIIpeessgeT PACCTOSHIE IO IPeMITCTBIA.
KBampoxonrep, ocHaIIéHHBINI COHAPOM, BUCUT HEIIOABIDKHO B TproMe Kopabis. Tpiom mmeer dopmy
IPSIMOYTOJIBHOTO IMapasutesnenunena mmpunoin A = 4 M, qmmuoit B = 4 M u Beicotoit H = 4 m.
KBampoxonrep samporpaMMupoBaH IapuUTh TakK, YTOOBI PAcCTOSHUE A0 II0Ja OBLIO BUETBEPO MEHBIIIE,
YyeM pacCTOSHME N0 IIOTOJIKA. DT PACcCTOSHUS OH M3MepsdeT ¢ IIOMOIIBIO COHapa. B mHwmime kopabis
BO3HUKaeT HeGoublIasg MpoOoMHa, ¥ TPIOM HauyMHaeT 3aII0JIHATh BOJA CO CKOPOCTHIO 2 JIMTPA B CEKYHIY.
UYepes kakoe BpeMs KBaJlpOKOIITEp YTOHET?

CxropocTH 3BYKa B BOSIYXE Ugosy = 343 M/C, B BOZiE Ugor = 1450 M/c. Cunraiite, UTO CUIHANIBI COHapa 6e3
OTpakeHUs IIPOXOAIT uepe3 IpaHuUIy BOABI 1 Bo3Ayxa. [IoBTOpHBIE OTpa)KeHNI He YUUTHIBAJITE.

OcraBbre ycinoBue cebe!
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